

正在征求意见的广东省相关条例意见稿提出

因见义勇为牺牲 颁发一百万元奖金

新快报讯 记者林钢威报道 在广东,今后因见义勇为牺牲的,家属或会获颁一百万元奖金。记者1月15日获悉,广东省公安厅日前发布《广东省见义勇为人员奖励和保障条例(修改草案征求意见稿)》(下称《意见稿》)向社会公开征求意见,1月30日前可通过留言、传真、电话等方式反馈。

申请、举荐确认见义勇为,应当自行为发生之日起六个月内提出。确有特殊原因逾期申请、举荐的,由县级人民政府或者不设区的市级人民政府见义勇为评定委员会核实,并报上一级见义勇为评定委员会决定是否受理,但不得超过两年。

见义勇为人员能得到什么奖励呢?《意见稿》指出,对被确认为见义勇为的人员,县(市、区)人民政府可

以授予“见义勇为先进个人(群体、集体)”称号并给予相应奖金;地级以上市人民政府可以授予市“见义勇为模范(群体、集体)”称号并给予相应奖金;省人民政府可以授予省“见义勇为英雄(群体、集体)”称号并给予相应的奖金。

见义勇为伤亡人员和见义勇为事迹突出人员除享受国家和省有关抚恤补助规定的相应待遇外,经省人民政府见义勇为评定委员会确认,由省人民政府颁发一次性奖金:牺牲的,颁发一百万元奖金;完全丧失劳动能力的,颁发八十万元奖金;大部分丧失劳动能力的,颁发六十万元奖金;部分丧失劳动能力的,颁发四十万元奖金;获得国家级见义勇为称号的,颁发二十万元奖金;获得省级见义勇为称号的,颁

发十万元奖金。

见义勇为受伤了怎么办?《意见稿》提出,因见义勇为而遭受人身损害的,在救治期间的医疗费、护理费等合理的治疗费用,有侵权人的,由侵权人依法承担;无侵权人或者不能确认侵权人,侵权人逃逸或者无力承担的,由公安机关通知见义勇为专项经费管理部门先行垫付。造成残疾的,并垫付残疾生活辅助器具费。造成死亡的,并垫付丧葬费。

见义勇为人员因保护他人民事权益使自己受到损害的,由侵权人承担民事责任,受益人可以给予适当补偿。没有侵权人,侵权人逃逸或者无力承担民事责任,见义勇为人员请求补偿的,受益人应当给予适当补偿。

提醒

如何界定见义勇为?

根据《意见稿》,见义勇为是指不负有法定职责、法定义务的人员,为保护国家利益、社会公共利益或者他人的人身、财产安全,制止正在发生的违法犯罪行为或者实施救人、抢险、救灾等行为。

获鼓励的见义勇为行为

制止正在危害国家安全、公共安全或者扰乱社会秩序的违法犯罪行为;制止正在侵害国家、集体财产或者他人人身、财产安全的违法犯罪行为;抢险、救灾、救人,保护国家、集体的财产或者他人人身、财产安全;协助抓捕犯罪嫌疑人,侦破重大刑事案件;应当确认为见义勇为的其他行为。

达成初步共识 莲香楼保老字号还有戏

- 莲香楼与相关机构搁置争议共同推进复核工作
- 泮溪酒家、北园酒家的整改复核也在顺利进行



■本报近期相关报道版面

新快报讯 记者邓毅富报道 莲香楼保老字号工作出现了重大进展。1月14日下午,广州市莲香楼有限公司(下称“莲香楼公司”)法定代表人何嘉盈向新快报记者表示,莲香楼公司目前已与广州老字号投资控股有限公司达成初步共识,双方将搁置争议推进老字号复核工作。针对此事,广州老字号投资控股有限公司相关负责人也向记者予以证实。

事情起于2023年11月商务部公布的中华老字号复核结果。名单显示,莲香楼、泮溪、北园等多个老字号被列入“附条件通过”名单,即6个月内需要整改完毕,否则将被移出老字号名单。

换言之,2024年3月31日将是整改复核的截止日期,被广州各界所关注:能否保住中华老字号的“金字招牌”?

何嘉盈此前提到,莲香楼老字号此次要求被整改的原因是没有取得商标的授权使用书,之所以没有商标授权书,是因为2020年的商标授权书新增了莲香楼公司对商标是“普通许可”的内容。莲香楼公司不同意,坚持“独家许可”,因此,在没有获得商标授权书的情况下,莲香楼老字号被要求限期整改。

在各方力量推动下,中华老字号的整改复核工作有了转机。日前,莲香楼公司发出公告称:在广州市国资委的大力协调、推动下,已经达成初步共识,莲香楼公司会抱着“以和为贵、发扬光大”的精神积极加强沟通,共同配合,顺利完成老字号复核工作。

针对莲香楼公司回复的内容,广州老字号公司相关负责人也向记者予以证实。为尽快完成整改复核工作,老字号公司也多次主动与莲香楼公司沟通协商相关法律文件签订事宜,希望采取依法合规、稳妥处置的方式共同开展中华老字号整改复核工作。

据知情人士透露,泮溪酒家、北园酒家的中华老字号整改复核工作,也在顺利进行中。



■莲香楼拥有非常高的知名度。受访者供图

今年下半年创建首批省级绿美公路

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 记者1月15日获悉,广东省交通运输厅联合省林业局开展广东省绿美公路创建工作,目前正组织开展2024年度第一批省级绿美公路创建工作,2024年1月25日前完成申报工作,2024年下半年完成第一批省级绿美公路创建工作。

创建工作涵盖广东省已运营的干线公路,其中已完成交通运输部绿色公路示范创建和广东省第一批省绿色公路示范创建项目,以及第二批绿色公路示范创建项目建成后优先申报创建。原则上,广东省每年组织分类创建并认定省级绿美公路各5-10条。

广东示范职教集团建设两项项目检查结果不通过

新快报讯 记者徐绍娜 通讯员粤教宣报道 1月15日,广东省教育厅公布了2022年省示范职业教育集团建设项目的检查结果。29个职教集团中,由深圳市第一职业技术学校牵头的深圳第一职业教育集团、东莞市电子商贸学校牵头的东莞市电子商务职业教育集团,检查结果为不通过。广州市旅游商务职业学校牵头的广州市旅游商务职业教育集团检查结果为暂缓通过。其余26个职教集团通过检查。

2018年,广东省教育厅公布确立广东食品药品职业学院牵头组建的广东食品药品职业教育集团等24个职业教育集团为首批省示范职业教育集团立项建设对象。2020年,广东省教育厅公布广东纺织职业教育集团、广东工程职业教育集团等5个职业教育集团为第二批省示范性职业教育集团建设对象。

根据2018年发布的《广东省教育厅关于做好省示范职业教育集团建设工作的通知》,项目建设期满后验收合格的,将确定为省示范职业教育集团;验收不合格的,将撤销立项。凡被撤销立项的,将收回省财政补助资金,并减少牵头院校省级项目推荐限额。